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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το σχολείο μας είναι ένα δημόσιο Γενικό Λύκειο με έδρα το Ασήμι Μονοφατσίου (χωριό 2000 κατοίκων περίπου) 
που βρίσκεται στην περιοχή του Δήμου Γόρτυνας στο νότιο τμήμα της περιφερειακής ενότητας Ηρακλείου. 
Πρόκειται για μία αγροτική-κτηνοτροφική περιοχή με τον πληθυσμό να είναι μεσαίου μορφωτικού, και 
κοινωνικού επιπέδου με γεγονότα παραβατικής συμπεριφοράς.

Οι κτηριακές εγκαταστάσεις κατά το ήμισυ είναι καινούργιες ενώ το παλαιό τμήμα αυτών είναι πάρα πολύ καλά 
συντηρημένο. Οι υλικοτεχνικές υποδομές και ο εξοπλισμός αναβαθμίζεται συνεχώς.

Κατά το τρέχον σχολικό έτος στο σχολείο φοιτούν 136 μαθητές οι οποίοι προέρχονται από 13 χωριά της 
ευρύτερης περιοχής. Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποτελείται από  16 καθηγητές, οι οποίοι κατά μεγάλο ποσοστό 
κατοικούν στην πόλη του Ηρακλείου. Στη συντριπτική πλειοψηφία οι εκπαιδευτικοί διαθέτουν σημαντική 
εκπαιδευτική εμπειρία και αρκετοί εξ αυτών υψηλά τυπικά προσόντα. Επιδιώκουν δε τη συμμετοχή τους σε 
δράσεις επαγγελματικής εκπαίδευσης και ανάπτυξης και είναι γνώστες της χρήσης των νέων τεχνολογιών.

Συνεχώς γίνονται προσπάθειες για την αναβάθμιση της παρεχόμενης ποιότητας της διδασκαλίας και με τη χρήση 
νέων τεχνολογιών εν μέσω της πανδημίας. Στα πλαίσια πάντα του εφικτού (πχ. κατά το προηγούμενο διάστημα) 
επιδιώκεται κάθε έτος η συμμετοχή του σχολείου σε προγράμματα και δράσεις που προάγουν την εκπαιδευτική 
διαδικασία. Παράλληλα κάθε χρόνο το σχολείο φροντίζει να οργανώνονται στο χώρο του διάφορες ενημερωτικές 
εκδηλώσεις και δράσεις για τους μαθητές οι οποίες είναι ανοιχτές και προς την κοινότητα.

Στο σχολείο δεν παρατηρείται σχολική διαρροή ενώ παράλληλα οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών και μεταξύ 
μαθητών και εκπαιδευτικού προσωπικού και Διεύθυνσης κρίνονται πάρα πολύ καλές με ελάχιστα περιστατικά 
και ήσσονος σημασίας να απασχολούν κάθε έτος το Σύλλογο Διδασκόντων. Στα πλαίσια αυτά το σχολείο 
συνεργάζεται αποτελεσματικά και με τους γονείς όποτε αυτό κρίνεται απαραίτητο. Γενικά όμως παρατηρείται 
μειωμένη συμμετοχή των γονέων και κηδεμόνων σε καλέσματα του σχολείου σε ενημερώσεις ή εκδηλώσεις.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Αρκετά καλό επίπεδο στη διδακτική πρακτική
Ελάχιστη σχολική διαρροή



Πάρα πολύ καλό κλίμα μεταξύ των μαθητών και μεταξύ μαθητών και 
εκπαιδευτικού προσωπικού.
Απουσία περιστατικών σχολικής βίας και εκφοβισμού.
Καλή διάθεση και συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών και παροχή 
αλληλοβοήθειας όπου αυτό είναι απαραίτητο και εφικτό.

Σημεία προς βελτίωση

Επανάληψη των επιτυχημένων δράσεων του περασμένου έτους και ανάληψη 
νέων
Ενίσχυση συνεργασίας σχολείου – γονέων για την ενεργότερης εμπλοκής τους 
στην εκπαιδευτική διαδικασία.
Κινητοποίηση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων για την ανάληψη κοινών 
δράσεων
Παρακίνηση μαθητών για τη συμμετοχή σε μαθητικές δράσεις/προγράμματα
Ενίσχυση μηχανισμού πρόληψης και αντιμετώπισης περιστατικών σχολικού 
εκφοβισμού
Αξιοποίηση του θεσμού του Συμβούλου Σχολικής Ζωής για τις όποιες 
περιπτώσεις εμφανίζονται και συνεργασία με το Δήμο Γόρτυνας και την 
Κοινωνική Λειτουργό που διαθέτει

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Καλή  γνώση της εκπαιδευτικής νομοθεσίας.
Πολύ καλού κλίματος συνεργασίας τόσο μεταξύ Διεύθυνσης και καθηγητών 
όσο και μεταξύ των καθηγητών
Βέλτιστη αξιοποίηση του διδακτικού προσωπικού βάσει των ιδιαίτερων 
συνθηκών και των αναγκών.
Καλή συνεργασία με τους γονείς και τους εμπλεκόμενους την εκπαιδευτική 
διαδικασία φορείς
Ανταπόκριση στις ελλείψεις υλικοτεχνικής υποδομής και συνεχής συντήρηση 
και βελτίωση των εγκαταστάσεων του σχολείου με χρήση κάθε διαθέσιμου 
οικονομικού πόρου και εξεύρεση νέων για την αναβάθμιση του σχολείου

Σημεία προς βελτίωση

Ενεργοποίηση ιστοσελίδας σχολείου
Εξοπλισμός όλων των τάξεων με Η/Υ
Ενίσχυση της συνεργασίας με φορείς



Περισσότερη εξωστρέφεια προς την τοπική κοινωνία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Προθυμία συμμετοχής στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση και στην επιμόρφωση 
και ανταλλαγή σχετικών καλών πρακτικών μεταξύ τους μέσω τηλεδιασκέψεων
Ατομική συμμετοχή σε εκπαιδευτικές δράσεις/ενημερώσεις/σεμινάρια/συνέδρια 

Σημεία προς βελτίωση

Ενίσχυση της δια ζώσης πραγματοποίησης ενδοσχολικών επιμορφώσεων από 
θεσμοθετημένους φορείς αλλά και από εκπαιδευτικούς του σχολείου
Δημιουργία δικτύου συνεργασίας με άλλα σχολεία πάνω στον άξονα 
ανταλλαγής καλών πρακτικών ή σχεδιασμού κοινών δράσεων
προσπάθεια υποβολής αίτησης Erasmus


